

У «Управление образования Ножай-Юртовского муниципального района»
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«ОСНОВНАЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА с. МЕСКЕТЫ»
(МБОУ «ООШ с. Мескеты»)

МУ «Нажин-Юьртан муниципальни Кюштан дешаран урхалла»
Муниципальни бюджетни юкьарадешаран учреждения
«МЕСКИТА ЮЬРТАН КОЬРТА ЮКЪАРАДЕШАРАН ШКОЛА»
(МБЮУ «Мескита юьртан КЮШ»)

Отчет

о проделанной работе по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних МБОУ «ООШ с.Мескеты» за III квартал 2023 год

Деятельность школы по профилактике безнадзорности, беспризорности, правонарушений и социальной защите детей строилась в соответствии с Федеральным законом от 24.06.99г. №120-ФЗ «Об основах профилактики безнадзорности правонарушений несовершеннолетних», «Об образовании», Уставом МБОУ «ООШ с.Мескеты».

Мероприятия, направленные на профилактику правонарушений среди детей и подростков, проводились согласно совместному плану мероприятий по профилактике правонарушений отдела МВД России по Ножай-Юртовскому району и МБОУ «ООШ с.Мескеты» на 2023-2024 учебный год, утвержденного начальником РОВД Ножай-Юртовского района и согласованного с директором школы.

Согласно плану мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних в МБОУ «ООШ с.Мескеты» за III квартал 2023 год были проведены следующие мероприятия:

02.09.2023г. Социальный педагог Мурадова З.И.провела познавательный час с обучающимся 8 класса «Будущее без терроризма, терроризм без будущего». Из беседы ребята узнали, что такое терроризм, его виды, каковы его цели. Вспомнили террористические акты, совершенные в мире за последние годы. Рассказала ребятам о том, как важно знать правила поведения при угрозах терактов, как вести себя в столь непростых ситуациях. Особое внимание было уделено правилам поведения во время возникновения теракта, обнаружения подозрительных предметов, поговорили о том, как важно проявлять гражданам бдительность, каким образом можно противодействовать терроризму и как уберечь себя и своих близких в случае возникновения подобной ситуации. В завершение беседы раздала памятки «Как противостоять угрозе терроризма», содержащие информацию о действиях при угрозе теракта, о том, что делать при обнаружении взрывного устройства.

09.09.2023г. классными руководителями 1-4 классов проведены классные часы «Телефон доверия». Классные руководители рассказали об истории возникновения Телефона доверия как вида психологической помощи, об особенностях и принципах работы службы доверия. Прокомментировали ситуации, когда дети могут обращаться на Телефон доверия, в каких трудных жизненных ситуациях, для чего предназначен и как работает Телефон доверия

В рамках проведения Всемирного дня предотвращения самоубийств в школе проведены следующие мероприятия:

- активисткой ЕДЮЮ «Юные Кадыровцы» оформлен информационный стенд «Цени свою жизнь», посвященный Международному дню предотвращения суицида.

- классными руководителями проведены классные часы, профилактические беседы: «Телефон доверия», «Улыбнись жизни-ты ей нравишься!», «Как прекрасен, потому что в нем есть я», «Жизнь – это...», «Цени свою жизнь», «Самое дорогое у человека-жизнь».

До сведения старшеклассников была доведена информация о «телефонах доверия».

В итоге ребята отметили, что физическая активность, занятие спортом, общение с родными и близкими хорошо помогают справиться со злостью и гневом.;

- библиотекарем Магамаевой Ж.Э. оформлена книжная выставка «Не отнимай у себя завтра».

- социальным педагогом Мурадовой З.И. проведена беседа с обучающимися 9 класса «Экзамены. Как снизить стресс». Экзамен-это не просто проверка знаний, а ситуация стресса и непредсказуемого результата. Подготовка к экзаменам процесс многокомпонентный и сложный, где каждая из составляющих успеха просто незаменима.

Психологическая готовность так же важна, как и хорошее владение, знаниями по предмету. С ученицами отработали навыки психологической подготовки к экзаменам, повышение их уверенности в себе, в своих силах при сдаче экзаменов. Рассмотрели понятие «стресс», его симптомы. Также были даны несколько способов релаксации, как снять эмоциональное и физическое напряжения перед экзаменами.

- Психологом Айдамировой Я.А. проведена информационно-познавательная беседа «Мы выбираем жизнь» с обучающимися 7 и 9 классов. Цель беседы – довести до сознания несовершеннолетних, что жизнь главная ценность человека. Ребята познакомились с реальной оценкой поведения суицидента, а выполняя упражнения по подбору правил помощи, учились правильному поведению с близкими. В рамках данного мероприятия для подростков был создан буклет

«Профилактика суицида среди подростков» с указанием телефона доверия, по которому дети могут обратиться за помощью.

- учителем физической культуры Ахухаджиевым А.А. проведены спортивные соревнования под девизом «Спорт – это движение, движение – это жизнь!».

В рамках проведенных бесед были затронуты вопросы о проблеме суицида в наши дни, о ценности человеческой жизни. Были рассмотрены виды суицида, механизмы предотвращения суицидальных попыток. Предложен алгоритм действий по предупреждению суицидов среди сверстников. А также приведены примеры уголовной ответственности за доведение до самоубийства предусмотренной ст. 110 УК РФ. Ребята записали номера телефонов доверия, созданных для оказания психологической помощи детям и подросткам, и их родителям в трудных жизненных ситуациях.

✚ В рамках Всероссийского Дня трезвости **11 сентября 2023 года** учителем ОБЖ Эскиевым А.Р. проведен урок с обучающимися 8 класса «Заповеди трезвости».

Она рассказала учащимся об истории возникновения праздника и объяснила, что традиция проведения Дня трезвости в наши дни возрождается для того, чтобы обозначить в общественном сознании трезвость как социальную норму жизни, как естественное состояние человека.

Также вниманию учащихся были представлены социальные ролики, пропагандирующие здоровый образ жизни, ведь только здоровому, трезвому человеку свойственно постоянно стремиться к новым достижениям в своём физическом, интеллектуальном и нравственном развитии.

✚ В целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ обучающимися, а также в соответствии с приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 20 февраля 2020 года № 59 «Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях» и приказом Министерства образования и науки ЧР от 01.09.2023г. № 1157-п «О проведении социально-психологического тестирования обучающихся в государственных, муниципальных и частных общеобразовательных организациях и профессиональных организациях Чеченской Республики в 2023-2024 учебном году», приказа МУ «Отдел образования Ножай-Юртовского муниципального района» от 06.09.2023г. № 153 «О проведении социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях» в МБОУ «ООШ с.Мескеты» проделана следующая работа:

- 7 сентября 2023 года в МБОУ «ООШ с.Мескеты» был издан приказ «О создании Комиссии по организации и проведению социально-психологического тестирования обучающихся»;

- в период с 7 сентября по 15 сентября 2023 года проводилась предварительная информационно-мотивационная работа с обучающимися 7 – 9 классов, их родителями (законными представителями) и педагогами по информированию (разъяснению) целей, задач, принципов, этапов тестирования, об условиях проведения тестирования и его продолжительности и т.д;
- На подготовительном этапе классными руководителями 7-9 классов, психологом, социальным педагогом проведена предварительная работа с родителями обучающихся с целью формирования у родительской общественности позитивного отношения к СПТ. Это получение добровольных информированных согласий от родителей (законных представителей) обучающихся, не достигших возраста 15 лет, и добровольных информированных согласий с обучающимися, достигших возраста 15 лет, на участие в социально-психологическом тестировании и медицинском осмотре, направленном на раннее выявление немедицинского употребления наркотических средств и психотропных веществ.

14.09.2023г. В рамках информационно-разъяснительной кампании с родителями (законными представителями) обучающихся, в целях повышения активности участия в СПТ в МБОУ «ООШ с.Мескеты» проведено родительское собрание.

Директор школы Эскиев Р.Х. разъяснил родителям цели и задачи проведения СПТ, ознакомила с порядком его проведения. Далее родители заполнили бланк письменного добровольного информированного согласия, зафиксировав тем самым разрешение своим детям участвовать в тестировании, а также подтвердив свою осведомленность о цели СПТ.

На основании полученных добровольных информированных согласий на проведение социально-психологического тестирования был утвержден поименный список обучающихся для проведения социально-психологического тестирования, направленного на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ.

Социально-психологическое тестирование проводится в соответствии с Календарным планом проведения социально-психологического тестирования в период с 15 сентября по 15 октября 2023 года.

15.09.2023г. классными руководителями 1-4 классов проведены классные часы «Мы за ЗОЖ» «Здоровому образу жизни – да!», «Учимся быть здоровыми». Ребята давали определение здоровому образу жизни. Говорили о его составляющих: режиме дня, гигиене тела, зрении, о правильном питании, занятиях спортом. Учащиеся определили условия сохранения здоровья. Оживлённо прошла игра «Что разрушает здоровье, что укрепляет?». Ребята осознали, что здоровье – это главная ценность, и что здоровый образ жизни необходим.

Социальным педагогом Мурадовой З.И. разработаны и размещены на официальном сайте «МБОУ «ООШ с.Мескеты» методические рекомендации, буклеты для родителей и обучающихся по профилактике ПАВ

✚ социальным педагогом Мурадовой З.И. посещены семьи, в которых обучающиеся школы, систематически пропускают занятия по неуважительным причинам.

✚ **29.09.2023г.** классными руководителями 5-9 классов проведены классные часы «Мои права и обязанности», «Подросток и правонарушения», «Моя ответственность перед законом». Ребята ознакомились с правами и обязанностями детей в школе и повседневной жизни, обсуждали разные жизненные ситуации. Сравнили понятия «права» и «обязанности», рассказали об уважении к правам других, а также повторили права школьника.

✚ **30.09.2023г.** социальным педагогом Мурадовой З.И. проведена *беседа «Правила Устава школы. За что ставят на учёт...»*. Она напомнила подросткам о соблюдении правил общественного порядка, как в школе, так и за её пределами. Ведь у несовершеннолетней административной ответственности начинается с 16 лет, а уголовная — с 14 лет по особым статьям за совершение тяжких и особо тяжких преступлений. Разговор между педагогом и ребятами шел о правилах поведения учащихся в школе и вне образовательного учреждения, о посещении и пропусках занятий без уважительных причин, об успеваемости. Педагог рассказала о том, что решение о постановке ребенка на внутришкольный учет образовательное учреждение принимает самостоятельно и согласия родителей на это не требуется.

В конце беседы ребята пришли к выводу о том, что хорошее поведение еще никогда и никому не вредило. А прежде чем совершить какой-то поступок необходимо подумать о его последствиях. Это важно не только для самих детей и их родителей, но и для окружающих .

Анализируя работу школы за III квартал 2023 год по профилактике правонарушений среди учащихся, можно сделать вывод, что работа в этом направлении достаточно многогранна и дает положительные результаты.

Директор МБОУ «ООШ с.Мескеты»:

Эскиев Р.Х.